
v resnici silno nevarna in pogubljiva. Ako člo 
vek opazuje in premišljuje mestno življenj« 
pač sme po pravici reč i : take omike nas Boj 
varuj! Kaj pomaga človeku, ako si pridobi vsi 
svetovno znanost in učenost, ako pa pri ten 
pozabi na Boga in na prihodnje večno življenje 
Vsa učenost je puhla, ostudna in ničvredna 
ako ni združena z duhom sv. vere in pa s pri 
prostostjo. Velike ljubezni in največjega spo
štovanja so vredni možje, pri katerih je zdru
žena večnost, vera, blagodušnost in pa pripro
stost ali ponižnost, oni so najlepši vzori člo
veštva. Žalibog pa mnogoteri izobraženi ljudje 
mislijo v svojej ošabnosti in napuhu, da se lo
čijo, kakor bogovi, od druzih priprostih ljudi, 
in vendar so v moralnem oziru največji reveži. 
Kdor ima po božji milosti več duševnih zmož
nosti, tak bi pač moral biti zato Bogu hvale
žen ter jih v dobro porabljati, nikakor pa ne 
biti napuhnjen in prevzeten ter zaničljivo pre
zirati druge priproste ljudi. 

Napuh je strašna gnjusoba in največja 
nesreča za človeka, ker takemu Bog le redko 
kedaj da milost spoznanja in zato je večno iz
gubljen. Kako veselo bi bilo življenje, ko bi 
ljudje poleg učenosti imeli ljubo priprostost, 
ne bilo bi take razlike med kmetom in gospo
dom. Ubogi kmet se kar strahu trese, kedar 
ima opraviti s kakim mogočnim uradnikom, 
osobito če je ta nemškoliberalnega duha. Ra
dostno pa smem priznati, da narodni uradniki, 
advokati in trgovci so veliko bolj prijazni, bla
godušni in potrpežljivi do kmeta, kakor pa 
nemškutarji in liberalci. Zatoraj je vsak kmet 
silno neumen in bedast, kateri podpira, na ka
teri koli način, ohole sovražnike in izdajalce 
slovenskega naroda. Kako potrebna je tedaj 
kmetu omika in narodna zavednost, da bo ve
del, kaj se pravi : »Svoji k svojim", potem bi 
ne sedel več tujec pri obloženi mizi, domačin 
pa za vratmi sline požiral Gospodstvo nem
škutarskih velikašev bi bilo kmalo pri kraji. 
Pa naj zadostuje o tej stvari. 

Da pridem zopet na prvotni namen tem 
črticam, še dostavim: Po mojih mislih nikakor 
ne škoduje, če se kmet o prostem času z lite
raturo in politiko peča, samo da le pri tem 
svojih dolžnosti pri gospodarstvu in družini ne 
zanemari. Ako umno gospodari in v redu živi, 
ob delavnih dnevih pridno dela, ob nedeljah 
po božji službi pa knjige in časopise prebira, 
da si blaži um in srce, je pač lahko časno in 
večno srečen. D—č. 

Priproste misli o narodnosti in kmetski iz
obrazbi. 

(Konec.) 
Ko bi bilo ljudstvo n r a v n o izobraženo, 

v pravem pomenu te besede, bi ne bilo strašnih 
kletev, pobojev, pijančevanja, vlačugarstva, su
rovega obnašanja in druzih hudobij ; vladala bi 
krščanska krepost in bratovska ljubezen; z eno 
besedo: tužna zemlja bi se premenila v vrt 
pravega veselja in zadovoljnosti. Iz nevednosti 
in dušne slepote pa pride, da je človeštvo večji
del popolnoma v materijalizem zakopano, da 
nima druzega namena, kakor edino skrbeti za 
obstanek tega začasnega življenja, za posvetno 
čast in premoženje, in tako zaslepljeno drvi v 
večno pogubo. Iz navedenih razlogov je torej 
razvidno, da krščanska omika je neprecenljiva 
dobrota za kmetski stan in vsak domoljub si 
pridobi velike zasluge, kateri po svoji moči 
pripomore k izobrazbi kmetskega ljudstva. 

Kakor pa je nravna prosveta ali izomika 
velika sreča in dobrota za človeka, istotako 
mu je pa novodobna, mestna ali brezverna omika 


